BopabliH KBaHTbIK Teopuscbl. bop noctynartapbl. PpaHk-I'epy
Toxipnodenepi. CyTteri atombiHbIH Bop yCbIHFaH mogerni. bop
TEOPUACHIHbIH KEMICTIKTEPI.

* bopablH nocTynartrapbl.

1. Knaccukanblk MexaHuKa TYpPFbiCbIHAH aToMaa MyYMKIH GONaTbIH LLIEKCI3 Ken
3NEKTPOH opbuTanapsl ilWiHEH, WbiHAbIFbIHAA Mur=n (n=1,2,...) 6enrini
KBAHTTbIK LUApTTapAbl KaHaraTTaHAbIpaTbiH TEK KENbip ANCKpeTTi opbutanap
iICKe acafbl. QNEKTPOH OCbl CTaUUOoHapnblK opbu-tanapablH 6ipeyiHiH
BonbIMEH yaen KosranfaHMeH eLwwbip SNeKTPOMarHUT-TiK TONKbIH (YKapbIK)
wbiFapmangbl. OcbiHoan opbutanapra ca aTOMHbIH CTaLWUOHaPbIK
(OPHBIKTbI) Kynaeri 9aHepruacbiHbIH, ANCKPETTI MaHaepi (E1, E2, ES3,...)
oonapasl.

2. DnekTpoH Bip cTaumoHapnblK KYUOEH EKiHLUI CTaunoHapnblK KYNre KeLkeHae
FaHa »XapblK QHEPIrMACbl KBAHTTapbl TYPiHAE WbIFapblriagbl HEMece
XyTbinagbl.



YKapblK KBaHTbIHbIH LLAMachkl apanapblHAa aNeKTPOH KBAHTTbIK KOLLY KacanTbIH
CTauMOHapnbIK Kyrnep aHeprusanapbiHbiH abipMacbiHa TEH;

Ho=E —E
Puabepr-PutuTiH KOMOUHaAUNANBLIK NPUHLAMI

~ 1
v=—=T(m)-T(n) , n>m .
CneKkTpocKonusnbIK TONKbIHABIK CaH YLWiH bopablH, XWinikTep epexeci MbliHa Typae
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®paHkK-lepy Taxipnbenepi.
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CyTeri aTOMbIHbIH
3HepreTuKanbIK Kynnepi
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n=1 MaHIHE COUKEC KESETIH, AHEPIUACHI EH a3 Ky, HEeri3ri HeMece KanbINTbl KYyU
aen atanagbl, eUTKeHI OCbl TOMEHTI dHepreTukanblk Kynae atom yakbITTbiH
ken GeniriH eTkiseni. n=2, 3, 4,... MoHOEepre ConKec Kynnep Ko3raH Kyunep gen
atanagbl, GUTKEHI OCbl KyYWUnepAaiH Kes-KenreHiHae atoM Heriari Kynre KkaparaHga
kebipek aHeprus kabblnganabl.
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CyTeri aTOMbIHbIH CNEKTPI
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CneKTpniK cbi3bIKTapAablH
N30TONTbIK bIFbICYbI

« CyrTeri atToMbl MeH cyTeri Topi3ai MoHA4apAbIH XUINIKTEpPI YLUiH
doopmynanap MbliHa Typre Kenegi
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P TYpni u3otonTtap a4posiapbiHbiH MaccanapbiHaarbl anbipMallbifiblK
ynapablH, WbiFapy crnekTpnepiHaeri col3blKkTapablH 6ip-6ipiHe KaTbICTbl bIfbICYbIH
yfbl3aabl. CbI3bIKTapablH OCbI bIfbICYbl U30TONTLIK bIFbICY Aen atanagbl.



ATOMHbIH NNaHeTapnblKk MoAeniHIiH Knaccukanblk

don3nKa KepiHICTepPIMEH yunecneyi.
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